
Alberta Results

June 2025

Fielded by Telephone May 22-June 1, 2025
n=850 live telephone interviews

Margin of error ±3.4



Ballot Preference
UCP has advantage among males while the NDP maintain an advantage 
among females. Calgary remains the key battleground for both parties. 
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Q2, Q3. If the provincial election were held today, which party's candidate would you vote for? n=850 live telephone interviews
May 22-June 1, 2025



Care-First Auto Insurance Model 
Lowering auto insurance policies is the most important (52%)
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Lower auto insurance prices Enhanced care and benefits if I am injured in an accident

Eliminating the need to go to court to receive benefits Don't know

A13. The Government’s new Care-First auto insurance model will come into effect on January 1, 2027. What 
feature of the new model is most important to you?

n=850 live telephone interviews
May 22-June 1, 2025



Care-First Auto Insurance Model 
Lowering auto insurance policies resonates strongly among UCP 
voters (63% versus 40% among AB NDP)
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A13. The Government’s new Care-First auto insurance model will come into effect on January 1, 2027. What 
feature of the new model is most important to you?

n=850 live telephone interviews
May 22-June 1, 2025



Auto Insurance Rates 
Majority across the province say rates have “increased”
Highest among males between 35-54 years old
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Q3. With respect to your auto insurance, would you say your rates have… n=850 live telephone interviews
May 22-June 1, 2025



Reasons for rising cost of auto insurance (% major reason)

56% 59%
55%

48%

38%
34%

54% 54% 52%

42% 40% 38%
31%

0%

25%

50%

75%

100%

Cars are becoming more
technologically

advanced and thus more
expensive to repair after

an accident.

The insurance industry is
making greater profits

than ever before (2024)
/ Insurance industry

profits are on the rise
(2025)

Inflation is driving up the
cost of everything.

Insurance is no different.

Severe weather events
in Alberta are driving up

claims, adding to the
cost of premiums

Auto theft is on the rise. Drivers in Alberta are
making more claims,

which increases costs for
everyone.

Lawsuits are increasing
and personal injury

lawyers are driving up
settlements and costs

for everyone.

February 1-7, 2024 May 22-June 1, 2025

2024 Question wording: Would you say that each of the following is a major reason, a minor reason, or not a reason for increasing auto insurance rates in 
Alberta? 
2025 Question Wording: How important is each of these reasons for the rising cost of auto insurance in Alberta? A major reason / A minor reason / Not a 
reason / Don't know [VOL]
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A14. [IF EVER FILED AN INSURANCE CLAIM] When was your most recent automobile insurance claim? 

Most recent automobile insurance claim 
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A15. What was your overall satisfaction with the claims process in your most recent claim?

Overall satisfaction with the claims process 



Favourability ratings
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A16-19 What is your overall impression of each of the following groups or organizations in Alberta: n=850 live telephone interviews
May 22-June 1, 2025
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